



9年德国历练，出战世界杯染红……

# 邵佳一含泪告别十七载职业生涯

昨天下午，中超北京国安队老将邵佳一召开新闻发布会，正式宣布结束职业球员生涯。北京国安球员、教练员和俱乐部高层全部出席，很多球迷也自发来到工体见证这一时刻。由于发布会现场可容纳人数有限，不少球迷情愿在户外低温中排队等候。



邵佳一在退役新闻发布会上。新华社发

## 哽咽寄语队友：

我只剩20%的力量，你们却还有80%的潜力

新闻发布会开始之后，现场首先播放了一段回顾邵佳一职业生涯的视频。看着自己小时候的一张张照片，邵佳一开始还在笑，但当视频结束后，掏出自己事先写好的退役感言，邵佳一便忍不住哽咽了。现场有球迷喊“佳一不哭”，而台下的国安队长徐云龙立马给他送上了一张纸巾。

邵佳一逐一感谢了这些年执教过自己的所有教练、国安俱乐部的历任高层、工作人员和一直支持着自己的球迷：“这些年能够为你们踢球，我感到非常幸福。”

在向国安队友们致辞时，邵佳一深情地说：“我们在一起训练、比赛。我经常和你们说，我今天的训练只用了两成功夫，你们也跟我开玩笑说，你们也只用了20%的精力。其

实我真正想说的是，我真的只有那20%的力量了，而你们却还有80%的潜力。”讲到这里，邵佳一已经难以控制自己的情绪，一度有些说不出话，平复了一会儿之后，他补充道：“我希望你们能够把那80%都发挥出来，为国安拿到更多的冠军。”

感谢了所有人之后，邵佳一终于说了告别的话语：“（中超）2015赛季将是我职业生涯的最后一个赛季，10月31日的比赛将是我职业生涯的最后一场比赛。”

35岁的邵佳一在2015年的深秋，结束了自己长达17年的职业生涯，告别他所深爱的绿茵场。对于退役之后的打算，邵佳一曾坦言：“我5岁开始踢球，到现在30年了，我想我也很难离开足球了。隔行如隔山，我还是踏踏实实干好我足球的本行。”

## 职业生涯回顾：

曾是中国球员的留洋旗帜，遗憾从未联赛夺冠

从1998年加盟北京国安开始，邵佳一的职业生涯印迹遍布甲A、中超、亚冠、德甲、德乙，还随中国男足国家队参加了世界杯和三届亚洲杯。这17年间，球迷们见证了他初登欧陆时的意气风发，也见证了他绝杀恒大时的老当益壮，见证了他世界杯染红后的懊悔莫及，也见证了他世预赛射失点球后的壮志未酬。

作为北京本土球星，邵佳一1993年进入北京少年队。5年之后，他加盟北京国安，迅速成长为球队的主力。当时，邵佳一与杨璞、徐云龙并称为“国安三少”，不仅长相英俊，而且球技出色，人气自然高涨。

2003年，邵佳一以100万欧元的转会费加盟德甲慕尼黑1860，成为继杨晨之后征战德甲联赛的第二位中国球员。与目前中国海外球员处于严冬期不同，邵佳一曾经历过一段比较成功的德国留洋岁月。他加盟慕尼黑1860不久，就在对阵科特布斯的比赛中任意球破门，收获了

自己的第一个德甲进球。

邵佳一在德甲共出场67次，打入4球并有4次助攻，在德乙联赛出场101次，打入20球并有19次助攻，像他这样能够在德国足坛驰骋9年之久的中国球员，到目前为止绝无仅有。

2012年初，邵佳一重回国安，他最大的心愿就是拿一个联赛冠军，但又难舍国安情结。他曾说：“如果去其他队，在当时来讲拿一个冠军比较快，但是我最希望的就是在北京、在家门口帮助国安队拿一个冠军，这才是我真正的梦想。”

邵佳一对国安一腔赤诚，国安将士自然也是投桃报李。昨天的退役仪式上，许多国安球员和老教练都热泪盈眶，队长徐云龙为缓解沉重气氛，逗趣表示：“邵佳一的贡献有目共睹。我不知道以后我们食堂还有没有馒头吃，因为他回国之前本来食堂很少做馒头，但听说他爱吃馒头，回来顿顿有，希望他以后常回来。”

本报综合报道

## 英足总宣布 将调查2018年世界杯内定传闻

据新华社电 已被停职的国际足联主席布拉特爆料2018年世界杯内定给俄罗斯后，英足总主席戴克当地时间28日宣布，该组织将对此展开调查。

布拉特在28日接受俄罗斯塔斯社采访时爆出猛料：在投票选举2018年世界杯和2022年世界杯举办地前，国际足联执委会内部商定，2018年世界杯由俄罗斯举办，2022年世界杯由美国举办。但欧足联主席普拉蒂尼和法国前总统萨科齐与时任卡塔尔王子会面之后，事情的走向发生了转变，4位来自欧洲的执委在投票时没有选择美国，卡塔尔最终成为2022年世界杯东道主。

英格兰当时是2018年世界杯申

办国之一，但是他们在首轮投票中只获得两票被淘汰出局。在得知布拉特向塔斯社所说的这番话后，英足总反应强烈。戴克表示：“我们将对布拉特所说的内容进行调查。他说的这番话并不使我感到惊讶，现在看来所有的事情确实是被内定了。”

英足总在申办2018年世界杯的过程中花费了2100万英镑（约合3220万美元），其中有250万英镑来自于公款。戴克表示如果能把纳税人所花的这笔钱要回来，将是一件“非常好的事情”。

戴克同时还称，即使俄罗斯或卡塔尔被取消2018年或2022年世界杯承办权，英格兰目前都无意接手。

## 市第八届老年人运动会 快乐舞步健身操比赛结束

本报讯（记者 戴斌 通讯员 沈军民）10月27日至28日，宁波市第八届老年人运动会最后一个交流比赛项目——快乐舞步健身操展示活动在海曙健身中心举行，来自全市11个县（市）区及镇海炼化的12支代表队、300余名老年运动员、裁判员参与了活动。

本次展示交流活动采取团体赛的形式，要求每组代表队整套演示快乐舞步健身操（第五套）1—8节。裁判员根据各队动作规范整齐、舒展有力等方面进行评判。最终海曙区、北仑区、慈溪市、鄞州区、江北区、宁海县、镇海区获代表队、300余名老年运动员、裁判员参与了活动。

**现代百货广场**

副食品区 百货区 文体区 茶叶区

**11月8日 隆重开业**

经营范围：副食品、百货、文体用品、茶叶、酒店用品、服装等

**全场特惠**

开业期间，副食品（酒类\调味品\炒货\休闲食品\干货...）  
百货、文体用品、茶叶、等上千种产品**全场特惠**。

**更有惊喜等着您！**

**咨询热线** 0574-87750330  
**地址：**江东兴宁路368号  
(崇阳南路与兴宁路交叉口、海洋世界对面)

以下公交线路均可直达或附近下车：10、14、106、512、123、116、12、132、516、350、354、335、168、131、117、390、758、782路

云顶小区	晶立公司
海曙区公园	海曙区公园
海曙区体育中心	海曙区体育中心
江东区小学	江东区小学
江东区体育馆	江东区体育馆
江东区图书馆	江东区图书馆
江东区文化中心	江东区文化中心